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Styrelse och arbetsgrupper i FUB Borlänge

Ordförande Anette Nilsson
Vice ordförande Oskar Adamsson
Kassör Thord Öberg
Ledamot Ann-Britt Störling
Ledamot Lars Norell
Ledamot Ellinor Persson Norström
Suppleant Patrik Hinders

Föräldrarådgivaren adjungeras till styrelsen och är sekreterare
Föräldrarådgivare Astrid Seter

Revisor Sven-Olov Zetterström
Revisor Bo Norlén

Telefonnummer till kansliet: 076-142 00 07. Föräldrarådgivaren träffar du i 
vår lokal i före detta Forum i Kvarnsveden. Ring och kolla först om hon är 
där. Kom upp och ta en fika.  Vi har lokal på övervåningen.

Representanter i arbetsgrupper:
Anette Nilsson, Oskar Adamsson, Thord ÖbergSamverkan Borlänge kommun
Oskar Adamsson, Patrik Hinders, Ann-Britt StörlingKontakt skolan
Lars Norell, Astrid SeterSamverkan Gagnef kommun
Astrid Seter, Ann-Britt StörlingKontakt Borlänge habilitering
Anette Nilsson, Thord ÖbergFunktionsrätt Borlänge
Astrid Seter, Ellinor Persson NorströmGårdsrådet Kärnan
Margareta Erlandsson, Astrid SeterKlippan Borlänge
Oskar Adamsson, Patrik Hinders, Ellinor Persson 
Norström, Astrid Seter
Göran Andersson, Astrid Seter, Margareta Erlandsson 

Aktivitetsgrupp

Inre Ringen
Oskar Adamsson, Patrik HindersBarn- och ungdomsgrupp
Styrelsen tar upp frågan om och när den är aktuell.Övriga grupper

Inre Ringen finns för att personer
med intellektuell funktionsnedsättning
ska ha en egen plats där vi själva
får göra vår röst hörd.
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Medlemsmöte
13 november kl 18 – 20
I Forum Kvarnsveden

Erik Nises, kommunstyrelsens ordförande och 
Marianne Henriksson omsorgsnämndens ordförande

berättar om vad vi kan förvänta oss av framtidens omsorg

Det kommer att bli gott om tid att ställa frågor.

Du kan redan nu lämna in dina frågor
Skicka ett mail till fubpost@hotmail.se eller ring - 076-142 00 07 

Medlemsmöte 2023

LSS har nu funnits i 30 år. Det övergripande målet med lagen är att den enskilde 
skall kunna leva som andra, trots sin funktionsnedsättning. Jämlika livsvillkor 
innebär att jämförelser måste göras med villkor som gäller för jämnåriga som 
inte har funktionshinder.

Goda levnadsvillkor är det övergripande kvalitetsbegreppet för insatser enligt 
LSS. Men även andra kvalitetskriterier kan urskiljas ur lagtext och förarbeten

Självbestämmanderätt, inflytande och integritet

Delaktighet

Tillgänglighet

Helhetssyn

Kontinuitet

Hur väl har målen med LSS uppnåtts och går utvecklingen åt rätt håll?
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FUB Borlänge fortsätter med den populära bowlingen och har bokat dubbelt 
så mycket tid i bowlinghallen. Två tider varje fredag under hösten

27/9 

Vi har nu bokat två tider varje vecka. Du väljer om du vill spela 
klockan 16 – 17 med samling klockan 15.45 eller
klockan 17 – 18 med samling klockan 16.45

Den tid du väljer gäller alla gånger

4/10
11/10
18/10
25/10

1/11
8/11

15/11
22/11
29/11

Vi spelar

Du som vill prova att spela någon enstaka gång kan anmäla dig på samma 
telefonnummer. Då kan du få spela om vi får ett återbud. 

Du som vill lämna återbud eller anmäla dig för ett provspel 
ska Ringa 076-142 00 07

6/12
13/12

Du som vill vara med och spela är medlem i FUB Borlänge

Vi har fått sponsring av Stadium så denna omgång är nu gratis

Anmälan till 076-142 00 07 (först till kvarn gäller). 

På samma telefonnummer lämnar du återbud om du är anmäld och inte kan 
komma

Alla kan bowla. Nu kan fler delta. Vi utökar tiderna
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Alla kan sjunga

Var med i vår kör  

10/10
17/10
24/10
31/10 

7/11
14/11
21/11
28/11

Vi sjunger

5/12
12/12

Vi sjunger torsdagar 17.30 – 18.30
i  vår lokal i Forum Kvarnsveden

Anmäl dig på telefon 076-142 00 07 
innan du kommer första gången.

Du kan börja när du vill 

FUB har skickat en skrivelse om ekonomi

Riksförbundet FUB skickade nyligen en skrivelse till äldre- och 
socialförsäkringsminister Anna Tenje. Den handlar om fattigdom bland 
personer med intellektuell funktionsnedsättning (IF).

Många personer med IF är fattiga. Riksförbundet FUB:s rapport ”Fångad i 
Fattigdom?” från 2024 visar att en 27-årig person med aktivitetsersättning 
går back cirka 1300 kronor per månad.

FUB skriver till Anna Tenje att regeringen behöver se över alla regler för sjuk-
och aktivitetsersättningen och ta bort funkisskatten.

I våras presenterade FN:s övervakningskommitté för konventionen om 
rättigheter för personer med funktionsnedsättning, 
funktionsrättskonventionen, sin granskning av Sverige. Kommittén tycker att 
Sverige ska göra mycket mer för att minska fattigdomen. FUB skriver till Anna 
Tenje att det är viktigt att följa övervakningskommitténs rekommendationer.
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Om FUB Borlänge

FUB Borlänge är en lokalförening inom Riksförbundet FUB. FUB arbetar för att 
personer med intellektuell funktionsnedsättning och deras anhöriga ska kunna 
leva ett gott liv.

Vi är ungefär 25 000 medlemmar i 152 lokalföreningar och 21 länsförbund runt 
om i landet. I Borlänge är vi drygt 300 medlemmar. Personer med intellektuell 
funktionsnedsättning och deras anhöriga är medlemmar i FUB, liksom många 
andra som delar vår grundsyn.

I FUB Borlänge har vi några områden vi arbetar speciellt med

Medlemsstöd

Vi erbjuder medlemsstöd genom vår medlems-
/föräldrarådgivare. Vi kan ge råd, hjälp och stöd i 
myndighetskontakter och annat.

Intressepolitik

Vi bedriver intressepolitiskt påverkansarbete. Kommunen måste 
enligt LSS samverka med FUB. Det innebär att vi träffar 
kommunen 2 – 4 gånger per år för att diskutera frågor som berör 
våra medlemmar. Vi tar därutöver kontakt med kommunen när vi 
får kännedom om förhållanden som vi vill påverka. Vi bevakar 
våra medlemmars intressen i kommunen.

Inre Ringen

Vi har en sektion (Inre Ringen) som finns för att personer med 
intellektuell funktionsnedsättning ska ha en egen plats där de själva 
får göra sin röst hörd och ha en egen gemenskap

Ta kontakt med oss om du vill vara med och hjälpa 
till vid aktiviteter och vårt intressepolitiska arbete. Ju 
fler vi är desto mer kan vi göra för våra medlemmar. 
Den glädje och gemenskap som upplevs är värd 
varenda stund som läggs ner.
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Aktiviteter

Vi anordnar aktiviteter som är anpassade till 
våra medlemsgrupper. Aktiviteterna presenterar 
vi i vårt medlemsblad och på vår webbplats.

Information

Vi skickar ut ett medlemsblad fyra gånger per år. Vi har en egen 
webbplats och en sida på Facebook. Som medlem i FUB får man 
dessutom riksförbundets tidning, Unik 5 – 6 gånger om året..

Samarbeten

Genom vår länsorganisation (FUB Dalarna) kan vi 
samarbeta med andra FUB-föreningar i länet. Vi kan 
också genom FUB Dalarna aktualisera frågor mot 
regionen. På samma sätt kan vi arbeta mot vår 
riksorganisation.

Inom Borlänge samarbetar vi med de andra funktionsrättsföreningarna inom 
Funktionsrätt Borlänge

Kom med du också
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Lördag 5 oktober kl 14.30 – 16.30

Dans/Disco i i Forum i Kvarnsveden

Dansa till häftig musik. Eller bara lyssna

Fika med grönsaks- och fruktdipp

Anmälan till
076-142 00 07 

Senast 2/10

Kom på medlemsmöte
Möt ordförandena i kommunstyrelsen

och omsorgsnämnden

Nödvändiga LSS-insatser kan ge miljarder till samhället

Samhället kan förlora 5,2 miljarder kronor per år när personer som behöver 
LSS-insatser inte får det.

FUB har länge uppmärksammat politikerna på att minskade LSS-
insatser drabbar personer med intellektuell funktionsnedsättning (IF) och 
deras anhöriga hårt. Men politikerna har inte lyssnat. Därför gav FUB 
företaget Payoff i uppdrag att räkna på hur det drabbar samhället ekonomiskt.

När en person inte får LSS-insatserna som hen behöver kan anhöriga 
behöva stanna hemma från jobbet och ta hand om personen. Särskilt 
mammor jobbar mindre. De blir också oftare sjukskrivna. Det är varken bra 
för familjen eller samhällets ekonomi.

FUB tycker att man ska få LSS-insatser när man behöver det. Det var så LSS 
var tänkt att fungera från början. Då kan personer med IF och deras 
anhöriga leva som alla andra.
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Allhelgonabad
i Aqua Nova
Äventyrsbad

Lördagen 2 november

17.30 – 20.30

Insläpp 17.30 – 17.45
Omklädningsrummen ska lämnas senast 20.30.

Pris  47:- per person

OBS! FUB-medlem gratis

Ta med hänglås till skåpen

Kom på medlemsmöte
Möt ordförandena i kommunstyrelsen

och omsorgsnämnden
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Kreativ verkstad under hösten
Du kan måla, pyssla, slöjda och fika.

Dessutom har vi prova-på varje gång

Lördag 26 oktober 14 – 16 är vi i 
Djurås, Bethelförsamlingen, Östtjärna 145

Söndag 27 oktober 14 – 16 är vi i 
våra lokaler i Forum, Kvarnforsplan 2

26
Oktober

27
Oktober

Inte riktig än - men snart är det jul

Söndag 8 december 14 – 16 är vi i 
våra lokaler i Forum, Kvarnforsplan 2
(du kommer och går som du vill och kan) 

Lördag 7 december 14 – 16 är vi i 
Djurås, Bethelförsamlingen, Östtjärna 145
(du kommer och går som du vill och kan) 

Få ditt julbak och julgodis fixat med oss. Det blir pepparkakor och olika sorters 
godis som du kan ta med hem:

Pepparkaksformar, tillbehör och deg kommer att finnas.
Du får naturligtvis ta med dig egna pepparkaksformar om du vill.

7
December

8
December
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Julfest
Kök Nyström
 (vid Trafikverket)

Lördag 14 december kl 14 -16

Lucia  - Fika  - Dans kring granen

Vi dansar kring granen under ledning av 
Aina Klintman och Anna-Karin Örjes

Läs mer om julfesten i nästa medlemsblad

E-post – Mail

Vi skickar ut medlemsblad fyra gånger per år. Det är dyrt med porto så vi 
kan inte skicka fler gånger. Det innebär att det kan vara långt mellan att 
du får information om en aktivitet i bladet och när aktiviteten är. Då skulle 
det vara bra om vi kunde påminna dig genom att skicka e-post. 

Ibland får vi information om någon aktivitet som vi tror att du skulle vara 
intresserade av att delta i. Då skulle vi också vilja skicka e-post. 

Alla har inte e-post. Men du har kanske någon i din omgivning som kan 
hjälpa dig. Vi tror det skulle vara bra om vi hade e-postadresser till våra 
medlemmar. Om du kan så skicka din e-postadress (eller en e-
postadress till någon nära dig) med e-post till: fubpost@hotmail.se eller 
med SMS till 076 – 142 00 07
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På Inre Ringens Riksstämma 2024
gjorde stämmans deltagare ett gemensamt
uttalande.

Uttalandet fokuserar på att LSS fyller 30 år i år.
När lagen kom 1994 var det något som Sverige kunde visa upp
för hela världen med stolthet.

Med LSS skulle vi få ett bra liv,
delaktighet och självbestämmande.
Helt enkelt – ett liv som andra.
Men för många personer med IF
känns målen med LSS väldigt långt borta.

Till lokalpolitiker och andra som 
tar beslut i kommunen som påverkar vårt liv så mycket:
• LSS-insatser som kontaktperson och ledsagare minskar väldigt mycket.
Samtidigt är ofrivillig ensamhet ett väldigt stort problem för många personer med IF.
Hur ska ni jobba för att få stop ppå denna utveckling?

• 40 000 personer har LSS-insatsen daglig verksamhet. 
Det är den största LSS-insatsen. 
Många som har haft daglig verksamhet under många år vill gärna 
testa ett arbete eller en praktikplats.
Vad ska ni göra för att flera personer med insatsen daglig verksamhet 
ska få möjlighet att komma ut på arbetsmarknaden?

Läs hela uttalandet på FUB:s hemsida

Där finns också kraven och frågorna till regeringen

https://www.fub.se/inre-ringen/uttalande-fran-inre-ringens-riksstamma/
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Funktionsrätt Borlänge hyr Multibassängen i Maserhallen för sina 
medlemsföreningar (bl a FUB) måndagar kl 15.00 – 19.00

Bada de tider vi har bokat badet. Multibassängen har varmt vatten och 
omklädningsutrymmen som är anpassade för personer med 

funktionsnedsättning. Det är byggt för oss så nyttja det

 Du måste ha giltigt badkort för att få bada dessa tider. Kort finns att 
hämta i receptionen på Funktionsrätt Dalarna, Kvarnforsplan 2

 Badet kostar för närvarande 47 kronor per badtillfälle och person (priset 
kan komma att ändras).  

 Omklädningsrummen får disponeras 30 min före och 30 min efter bokad 
tid.

 Parkering sker på framsidan (mot Masergatan) P-skiva gäller. 
Handikapparkering finns på baksidan i anslutning till entrén där.

 Aktiviteter – till exempel vattengymnastik – som bedrivs i bassängen av 
medlemsförening under den tid Funktionsrätt Borlänge hyr är öppen för 
alla medlemmar med badkort. För närvarande har Fibromyalgiförening 
vattengymnastik klockan 17 – 18. Där kan alla med badkort delta 

Vattengymnastik eller annan verksamhet bedrivs bara i del av 
bassängen. Det är alltid möjligt att bada fritt ändå.

Måndagar 19 augusti – 16 december 2024

FUB:s vision
Ett samhälle, en värld, där personer med 

intellektuell funktionsnedsättning
kan leva ett liv som alla andra 
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.I samband med FUB:s förbundsstämma 2024 kan vi dock konstatera att 
alla inte har anledning att fira. Enligt LSS (5 §) ska jämlikhet i levnadsvillkor 
och full delaktighet i samhällslivet främjas för dem som omfattas av lagen. 
Målet ska vara att få möjlighet att leva som alla andra. Men idag får många 
avslag på de insatser och stöd de borde ha rätt till, eller neddragning av 
redan beviljade insatser. Det konstaterar både Socialstyrelsen i sin senaste 
lägesrapport för LSS och FN:s övervakningskommitté för 
Funktionsrättskonventionen i en granskning i mars i år.

Lagen är fortsatt bra. Det är tillämpningen av lagen som brister. Några 
exempel:

Rättssäkerheten brister: Boendekommunen avgör om man tillhör 
personkretsen eller ej, liksom vilka LSS-insatser man får. Kommunerna 
tolkar lagen helt olika, avslag i en kommun kan bli bifall i en annan

Insatserna kontaktperson och ledsagning minskar kraftigt: För att 
kunna delta i samhällslivet och leva som andra finns insatserna 
kontaktperson och ledsagare. Dessa insatser har dock minskat mycket 
kraftigt under de senaste tio åren. Samtidigt som regeringen avsätter medel 
för att motverka ofrivillig ensamhet, drar kommunerna in de LSS-insatser 
som möjliggör delaktighet i samhället för personer med IF.

Daglig verksamhet i allt större grupper: Det blir allt vanligare med stora 
verksamheter med 100 deltagare eller fler. Stora grupper där deltagarna 
har olika förutsättningar och behov ställer mycket höga krav på personalen 
att kunna erbjuda en meningsfull och utvecklande sysselsättning för alla

Insatserna till barnfamiljer minskar: Insatserna avlösarservice och 
korttidsvistelse beviljas allt senare i åldrarna och andelen bifall minskar. 
Barnens rätt till utveckling och möjlighet till delaktighet i samhället 
påverkas, liksom föräldrarnas behov av avlastning.

Uttalande av FUB:s 
förbundsstämma 2024

I år fyller Lagen om stöd och service till vissa 
funktionshindrade, LSS, 30 år. En lag som en 
enhällig riksdag antog under en tid då Sverige 
befann sig i en djup lågkonjunktur.
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Gruppbostäder blir i en del kommuner institutioner: Gruppbostäder 
placeras intill eller ovanpå varandra eller samlokaliseras med annan LSS- eller 
SoL-verksamhet. Individuella aktiviteter ersätts av kollektiva – eller inga alls –
på grund av för få medarbetare.

Ersättningen för assistans är för låg och avslagen många:       
Assistansersättningen har inte höjts i takt med lönerna, vilket gör det svårt att 
rekrytera medarbetare och kvaliteten i insatsen försämras.

Besparingar på befintlig verksamhet: Många kommuner genomför just nu 
stora besparingar på LSS-verksamheten. Ofta gör man detta med hänvisning till 
EU:s arbetstidsregler. Men dessa regler har funnits under lång tid, och 
kommunerna måste avsätta tillräckligt med resurser för att säkerställa både 
kvaliteten i verksamheten och medarbetarnas hälsa och arbetsmiljö.

FUB:s Förbundsstämma 2024 uppmanar regering och riksdag att:

uppmärksamma LSS 30-årsjubileum genom att återupprätta intentionerna 
med LSS och följa upp att kommunerna följer lagen. Bostadsorten ska 
inte avgöra vilka insatser personer med IF får. Personer med IF måste få 
det inflytande och självbestämmande som lagen säger.

Kom på medlemsmöte
Möt ordförandena i kommunstyrelsen

och omsorgsnämnden

Anhöriggrupp i Borlänge

Vi undrar om det finns intresse att starta en anhöriggrupp i Borlänge. 
Anmäl intresse till 076-142 00 07 senast 30 september.
Finns det intresse så startar vi en grupp

Anhöriggrupp i Djurås

Vi undrar om det finns intresse att starta en anhöriggrupp i Djurås.
Anmäl intresse till 076-142 00 07 senast 30 september.
Finns det intresse så startar vi en grupp
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Avsändare:
FUB Borlänge
Kvarnforsplan 2
784 66 BORLÄNGE

Lite tips:

När du får ett beslut från kommunen, kontrollera att det du skrivit till dem 
står i beslutet. Det som du lämnar brukar vara ett kommuniceringssvar och 
det ska finnas med i sin helhet. Det är viktigt vid överklagan att det blir rätt i 
beslutet.

Gå aldrig ensam på ett möte med kommun, försäkringskassa eller andra 
myndigheter eller instanser.

Vid skolärenden kan Elevhälsan kopplas in.  Elevhälsan har fått en stärkt roll 
i den nya anpassade skolan

Sommarfest DC-band vid sommarfesten

Länsdans 2024

Lördag 28 september
Säterdalen
Orkester:

Lördag 19 oktober
Smedjebackens Folkets Hus
Orkester:

Lördag 23 november
Falun - Lugnetskolan
Orkester:
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